

114 年高雄監獄

~科學實證毒品處遇計畫家庭日暨家屬衛教活動~

一場相聚，拉近彼此的距離；一份陪伴，重燃家庭的力量
相框裡的不只是照片，而是重新開始的關係

家人的陪伴，是人生中最溫柔、也最堅定的力量。在隔離與等待的服刑生活裡，一次真誠的團聚，往往能為彼此帶來重新連結的勇氣。

本監於 12 月 16 日攜手臺灣更生保護會高雄分會，辦理「114 年度科學實證毒品處遇家庭日暨家屬衛教」活動，透過安排學員與家屬共同創作相框，並將當日合照放入相框中，在實際動手製作的過程，促進彼此互動與交流，也讓這段難得的團聚時光留下具體而溫暖的紀念。創作過程中，學員與家屬回顧過往家庭互動經驗，省思彼此在家庭關係中的角色與期待，並學習以傾聽、尊重與理解作為未來溝通的基礎。完成後的相框作品由家屬帶回，象徵家庭連結的延續與對未來的共同期盼。

本次活動中，學員大強(化名)分享：「長時間未能與家人近距離互動，起初難免感到生疏與不安，但在共同創作與對話引導下，逐漸能以較平靜的心情與家人相處，感受到彼此關係的轉變」；學員小哲(化名)亦表示：「能將合照與親手完成的相框交由家人帶回，讓他感受到被家人重新看見與肯定，對持續改變與自我調整更具信心」，家屬小涵(化名)回饋：「透過此次活動，在沒有衝突與壓力的情境中重新互動，讓家人關係有了不同以往的體驗與理解」。

活動中，本監副典獄長致詞勉勵學員與家屬，指出家庭親情的支持與包容，是藥癮者面對改變、重新出發的重要力量，期盼透過家庭支持活動，協助學員維繫家庭關係，為日後順利復歸社會奠定良好基礎。本次活動歷時約 2 小時圓滿完成，共計 30 名學員、78 名家屬參與，在溫馨、尊重與理解的氛圍中，留下珍貴且正向的回憶。

